

Welcome 歡迎 破冰遊戲**Worship 敬拜** 高聲敬拜主**Word 神的話** 詩篇 138 篇

新的一年，每家每戶會大掃除，整理家裡物品，除舊布新，迎接新的一年，說到整理東西，最近歐美颯起一陣「麻理惠旋風」，麻理惠是個嬌小可愛的日本年輕媽媽，她以獨創風格教人整理家裡物品，2010年出版《怦然心動的整理法則》，已翻譯成40種語言，狂銷8500萬本，更獲得美國《時代雜誌》選為2015年百大影響人物，Netflix趁勢推出《Tidying Up with Marie Kondo 麻理惠的整理秘訣》真人秀節目，播出後隨即造成轟動，為什麼整理物品會帶來如此巨大的迴響，因她不是教你整理物品的技巧，而是從整理過程中，重新認識並反思自己的生活形態與價值觀，麻理惠每到一個家庭，她會首先走過每個房間、儲藏室、車庫，了解屋主的生活方式與物品分佈後，便會像祝禱般感謝所擁有的一切，然後分門別類地整理個人物品，只留下讓你心動或開心的物品，沒有感覺的物品就處理掉，在處理每件物品前，對曾經擁有的物品說聲謝謝（儘管未曾用過或穿過），這個舉動不但讓你認識到自己擁有多少，同樣也知道自己有多浪費，並開始反思和審視自己的生活態度，從而做出改變，開啟新的人生，新的一年的開始，我們立志改變，真正想要改變，先從「感謝」開始，對物品如此，對人、對上帝也是如此。

詩篇 138 篇是一首感謝詩，原文的第一句話「I thank you」，作者不假思索地切入主題，不是敷衍的謝謝，而是從心底發出的感謝，更尊崇耶和華是萬王之王、萬神之神，如第一節所說「**我要一心稱謝你，在諸神面前歌頌你。**」學者認為這首詩很可能是巴比倫流亡歸回後，在群體敬拜禮儀中使用，如第二節所說「**我要向你的聖殿下拜，為你的慈愛和誠實稱讚你的名；因你使你的話顯為大，過於你所應許的。**」也可使用在個人生活上，特別在遇到困難的時刻，詩人說「**我呼求的日子，你就應允我，鼓勵我，使我心裡有能力。**」短短三節聖經出現了五個“Thank you”，凸顯出這首詩的主軸是 Thank you，不僅說出個人的感謝，同時表達群體的感謝。在過去一年，我們得到上帝的保守與眷顧，今天我們有健康的身體、穩定的工作、舒適的房子、安逸的退休生活，清晨醒來，還能張開眼睛、呼吸、走動，享有生命就是恩典，又能在柑縣教會大家庭一起敬拜，這是上帝極大的恩典。

詩篇 148:4-6 接著說「**4 耶和華啊，地上的君王都要稱謝你，因他們聽見了你口中的言語。5 他們要歌頌耶和華的作為，因耶和華大有榮耀。6 耶和華雖崇高，卻看顧卑微的人；驕傲的人，他從遠處即能認出。**」有位穿著名牌大衣的貴婦，來到一家鑽石專賣店，她看中了一顆鑽石，問「這顆鑽石價值多少？」銷售員回答「決定鑽石的價值在於....」話還沒說完，貴婦繼續追問「在於什麼？」銷售員解釋著「鑽石的價值.....跟它的大小、重量、切割和透明度都有關係，但這不是最重要的，最終的價值取決於有人出價多少錢，鑽石就有多少的價值。」我們就像剛出土的原鑽，左看右看像一顆透明的石頭，看起來不怎麼樣，然而經過人生的磨練，最終在聖靈光照下，顯出生命的價值。

保羅說「**我們原是祂的工作，在基督耶穌裏造成的，為要叫我們行善，就是神所預備叫我們行的。**」（以弗所書二章 10 節）工作原文意思是傑作，我們每個人是上帝的傑作，是上帝精心完

成的作品，卻因罪的影響，成為罪的奴隸，感謝神差派耶穌基督拯救我們，神起初按著祂的形象創造我們，祂造你與我時，早已設定造我們的特殊目的和意義，所以，我們務必記得自己所擁有的獨特身份，不要把自我形象建立在別人對我的評價，而是建立在神的恩典中，著名神學家 Karl Barth 一次拜訪芝加哥大學，被問到聖經中最深湛的真理是什麼，他不假思索地回答「耶穌愛我知道，因為聖經告訴我。」上帝愛我包括創造我，拯救我，幫助我，愛是上帝的最顯著的記號，上帝的愛是感謝上帝最基本的理由，就像福音書中，有一個人被稱作是「耶穌所愛的」，就是耶穌的門徒約翰，作家曼寧 Brennan Manning 提到：有朝一日，如果我們認清自己是耶穌所愛的，就會活出不同的生命意義，但願新的一年，讓我們記住：我是耶穌所愛的人！

「我雖行在患難中，你必將我救活；我的仇敵發怒，你必伸手抵擋他們；你的右手也必救我。⁸ 耶和華必成全關乎我的事；耶和華啊，你的慈愛永遠長存！求你不要離棄你手所造的。」（詩篇 138:7-8）一首詩歌描寫一位基督徒的故事。有一天晚上，他做了一個夢，在夢中，他和上帝在沙灘上同行，看到沙灘上出現兩行腳印，一行是他的，一行是上帝腳印，當人生最後一幕出現時，他回顧沙灘上的腳印，赫然發現人生中有許多時刻，沙灘上只有一行腳印，正是他最痛苦、最哀傷的時刻。他問上帝說「主啊，當我決定跟隨你的時候，你不是應許要一路與我同行麼？可是在我人生最難過的時候，沙灘上怎麼只有一行腳印呢？我不明白為什麼在我最需要你的時候，你卻離我而去？」突然一片寂靜，上帝回答說：「孩子，在你最痛苦、最哀傷的時候，我沒有離開你，你所看見的一行腳印，正是我抱著你走過來的腳印！」

一個至高、至聖、全知、全能、有恩典、公義、永遠的上帝，竟然會愛你與我，祂照顧卑微的我們，絕不會放棄我們，在祂的眼中，我們極其寶貴，進入新的一年，讓我們認清兩件事：第一、上帝深深愛我們每一個人，第二、上帝深深愛柑縣教會，因祂揀選我們成為「榮耀的基業」，祂必成全關乎你的事，祂的慈愛必與柑縣教會同在！

討論題目：

- 1、你覺得家裡最需要清理的是什麼東西？最難清理的又是什麼東西？為什麼？
- 2、從小到大，我們的自我形象總會受到其他人的影響，誰對你的影響最大？認識上帝以後，你最大的改變是什麼？
- 3、分享一個「感受到自己是上帝所愛的人」的最近經歷？你從這個經歷中得到什麼啟發？
- 4、分享一個你希望「上帝能成全關乎你的事」？以及期待上帝在柑縣教會成就的事？

Work 神的工 代禱事項

- 1、為教會事工的計畫與轉型代禱，求神引領前面的道路，並預備所需要的一切
- 2、為英文部及負責聖工的長老、執事、同工代禱，求神加添智慧及心力
- 3、肢體代禱：李宋祁、James、黃惠美、張銘輝、高達貞、楊惠美、許鳳媚、陳崑南牧師